

投疫同行分享 (5 月 29 日)

門外是誰？

(創 4:7)

「你若行得好，豈不蒙悅納？你若行得不好，罪就伏在門前。它必戀慕你，你卻要制伏它。」

這是記述人類第一宗謀殺案，在該隱因妒忌而殺死亞伯之前，神提醒該隱的經文節錄。神警戒該隱及我們：你若行得不好，罪就伏在門前。這個「伏」字，原本的意思指一隻如獅子老虎等的動物，蹲低伏著，隨時準備撲去，吞噬牠的獵物。

古代人類，常以病與罪連上關係，聖經中亦有不少經文將二者相連。創世紀 4:7 告訴我們，罪是一頭等待機會的惡獸，一有機會，它就會撲向、吞噬我們，令我們失腳、犯罪、遠離神，所以我們應時刻警醒，遠離罪惡。反觀疫情至今，無論個人、群體，甚至國家的層面，只要一個低估、不慎、疏忽，病毒就出現爆發。甚或過往我們應該試過，一個不留神就著涼；傷口處理得不好就發炎；貪吃令腸胃不妥等等的情況。從這個角度來看，病與罪的特性相似。

雖然本港疫情漸見緩和，但如果我們現在就鬆懈下，難保會令我們在疫情以來的努力白費，讓病毒再次有機可乘。我們不要忘記，病毒有罪的特性，不住尋找機會攻擊我們。雖然我們無需過份的恐慌，害怕會被感染。但確實，唯有我們注重個人衛生，勤洗手，戴口罩，保持社交距離等等，繼續持守這陣子我們常聽的防疫措施，讓個人、社區可以進一步遠離病毒威脅，讓生活重回正軌。

同樣，我們又如何脫離罪的捆綁呢？我們看看聖經怎樣說：

(啟 3:20)

「看哪，我站在門外叩門，若有聽見我聲音就開門的，我要進到他那裡去，我與他，他與我一同坐席。」(「我」指耶穌)

原來，不是只有罪伏在心門外，等待機會偷襲我們，門外還有耶穌基督。我們都知道，耶穌為我們的罪死在十架上，為我們帶來新的出路，這就是福音的核心。但啟示錄 3：20 的經文，其對象是一班在教會內的人，即是意味著：不只教外的人要悔改，要接待耶穌進入心中；經文更指出，信徒甚或教會都應該，隨時聆聽主的提醒，要有不住悔改的想法，更準確的說法是，我們都要有一顆警醒的心，免得自己落在罪中。願主保守我們，在心門外，時常接待耶穌，不住的將罪惡拒諸門外。

(馬太福音 26:41)

「總要警醒禱告，免得入了迷惑。你們心靈固然願意，肉體卻軟弱了。」

耶穌提醒我們，總要警醒禱告。無論在疫情上保持衛生的功夫上，又或遠離罪，保持聖潔的功夫上，唯有我們不住的提醒自己，並且需要持之以恆的，成為習慣，長期的與罪惡和病毒抗衡，才有機會逃離兩者的魔爪。

這是最後一篇抗疫同行分享，願主讓我們的生活，盡快重回正軌，並期待與大家在實體的崇拜、小組中見面、相交。